

文化公园成为市民休闲“新宠”

景色优美 环境宜人

夜幕降临，华灯初上，流溪河两岸的灯光倒映在河岸上，广场上人来人往，孩童在快乐地玩耍，构成了一幅美丽动人、充满生机的夜景图，这就是位于流溪河大桥旁的文化公园。

文化公园可谓是近年来我区市民在城区内休闲的“新宠”了。三三两两的市民在这悠闲地散步，边散心边游园赏景。小孩与父母在草场上踢足球，老人在休闲散步，年轻人在牵手漫步，到处都洋溢着悠闲自得的气氛。有居民说，文化公园环境宜人、空气清新，来这里也是平时生活的一种悠闲方式了。

不得不说，公园里的风景真的好美。诺大的公园里，有空旷的广场，有绿草如茵的草地，有盛放的花朵，一旁是我们的母亲河——流溪河，远处是文峰塔。静静地坐在河堤边的小广场上，看着蔚蓝的天空、平静的河面、远处的风景，不禁感叹人生本该如此，那么的惬意洒脱。

流溪之畔 紫荆花开

春季的从化俨然就是一个花海世界，玫瑰花、樱花、禾雀花……百花齐放，而文化公园也紧跟着春天的脚步，悄悄换上“粉色”的新衣，上演“乱花渐欲迷人眼”的唯美景象。

原来，紫荆花随着春天的脚步降临文化公园，放眼望去，浅粉、深紫、粉紫、白色的紫荆花尽收眼底，浓淡相宜，繁花锦簇，让文化公园又添了一抹少女的娇柔。

其实，紫荆花单独一枝并不起眼，但几十枝、数百枝，成千枝、上万枝，花开满园，就成了一片粉色的海洋。烂漫的紫荆花把整个公园点缀得生机盎然、浪漫无比。花海下，延伸出一条由草地、鲜花簇拥着的休闲绿道，走在其中，繁花在旁，微风吹过，花香飘来，花瓣随风而飘，犹如进入了人间仙境。

看着一树繁花，闻着空气中淡淡的芳香，无数市民为之迷醉，大家纷纷举起手机或者相机拍照，留下这个悠闲路上的惊喜！市民杨小姐是一位摄影爱好者，她坦言自己平时比较少到文化公园这边转悠，但当得知公园里连片的紫荆花盛开时，她特意选择在下班后前来一赏美景。而公园里的紫荆花也不负众望，娇美的紫荆花瞬间吸引了杨小姐的眼球。她说：“大家都说要去华南农业大学看紫荆花，原来在我们身边就已经有这么一片花海了。美，真的很美！”杨小姐特意在文化公园走了一圈，除了紫荆花，文化公园独特的魅力也吸引了她。她说：“公园就在流溪河边，不仅能欣赏到流溪河的美，还可以眺望远处的文峰塔。天气好的时候，蓝天、白云、文峰塔倒映河中，绝对是拍照的好素材。”这一次与文化公园的惊艳相遇，也让杨小姐决定以后要多来这走走。

消防知识 耳濡目染

除了美丽迷人的紫荆花，来到文化公园，还能发现不一样的魅力。在广场里，几块红色的宣传栏尤其引人注目。消防安全知识关乎你我他，公园还融入了“安全”的元素，设置了119消防主题广场。

记者见到，119消防主题广场设置了不同主题内容的宣传栏。灭火器的分类、灭火器的使用方法、防火十法、灭火十招、逃生十策、消防安全小知识、火灾自救12招、消防总结16点、家庭灭火常识等内容均在列。广场里的消防安全知识传递有别于传统说教模式，让市民在悠闲娱乐的时候，耳濡目染，加深记忆，更加熟练地掌握消防安全小常识。

住在附近的刘姨经常带着小孙子到文化公园玩，因为 119 消防主题广场是他们散步的必经之地，每次经过这里，他们都要在这里停一停，看一看。“这些宣传栏的颜色很抢眼，里面的内容也挺有意义的。我孙子还小，但里面的漫画，小朋友最喜欢看了。”刘姨笑称，因为每天都会看看这些内容，耳濡目染下，自己也成了一名消防“专家”了。“譬如，宣传栏上有教我们灭火器的使用方法，在取出灭火器后，要拔掉保险销，然后一手握住压把，一手握住喷管，最后对准火苗根部喷射，而这时候人要站在上风位置。宣传栏图文并茂，一看就懂了。”刘姨笑着说。

我们总要特意寻找美景，然而很多时候美景就在身边，而文化公园就是那一抹惊喜。趁着花期正旺，大家大可不必舍近求远去远处赏花游玩，不妨放下忙碌的脚步，漫步在公园里，徜徉在紫荆花的海洋里，继而汲取消防安全知识，也是令人心醉神迷，流连忘返。